文体市场面面

央行今年将巩固实际贷款利率下降成果

加大对重点领域和薄弱环节的金融支持力度

权威部门话开局

本报北京3月3日讯(记者姚进)在 国务院新闻办公室3日举行的"权威部门 话开局"新闻发布会上,中国人民银行行 长易纲表示,今年是贯彻党的二十大精神 的开局之年,人民银行将落实党中央决策 部署,为经济平稳健康发展提供有力金融

中央经济工作会议提出,稳健的货币 政策要精准有力。对于下一步的政策思 路,易纲表示,一方面,要保持货币信贷的 总量适度,节奏平稳,巩固实际贷款利率 下降成果。另一方面,还要适度发挥结构 性货币政策的作用,继续对普惠小微、绿 色金融、科技创新等领域保持有力的支持 力度。

"总体来看,中国的金融业运行是稳

"核心价值观百场

讲坛"第117场举办

部宣教局、光明日报社共同主办的"核心

价值观百场讲坛"第117场学雷锋专场活

动,3月3日在北京首钢园举行。清华大

学马克思主义学院教授刘书林作题为《新时代弘扬雷锋精神的新使命》的演讲。

总书记关于弘扬雷锋精神的重要论述,

深入阐释雷锋精神的时代内涵,分析了新时代学雷锋工作的重点内容。他认

为,把雷锋精神更好地传承下去,是新时

振华、高速公路收费员方秋子、青年志愿

者张家宝作为践行雷锋精神的代表,分

享了对雷锋精神内涵的理解,讲述了各

自立足本职工作、以实际行动传承雷锋

活动现场,"雷锋班"第27任班长牟

代弘扬雷锋精神的新使命。

精神的事迹。

演讲中,刘书林围绕学习习近平

据新华社北京3月3日电 由中宣

健的,整个金融风险是收敛的,总体风险是可控的。"易纲介绍,下一步,人民银行将会同其他金融管理部门,加强和完善现代金融监管,强化金融稳定保障体系,推动重点领域金融风险的处置,对非法金融活动保持高压,压实各方风险处置责任,坚决守住不发生系统性金融风险的底线。

近5年来,人民币对美元汇率三度破"7"又回到"7"以下,双向波动、弹性增强。"在全球各种货币中,人民币是非常稳健的,而且这种有弹性的市场化汇率制度也为调节宏观经济和国际收支起到了自动稳定器的作用。"易纲说,总体看,人民币汇率还会在合理均衡的水平上基本

针对房地产市场出现的调整,人民银行按照党中央、国务院部署,于去年出台了16条金融支持房地产市场平稳健康

发展的政策措施,会同相关部门从供给和需求两端发力,促进房地产市场平稳

人民银行副行长、国家外汇管理局局长潘功胜表示,从需求端看,因城施策实施好差别化的住房信贷政策,持续引导实际利率和首付比例下行,更好支持刚性和改善性住房需求。到去年12月份,新发放的个人住房贷款平均利率较上年末下降了大约140个基点。除个别热点城市外,绝大多数城市的首付比例政策下限已经达到全国底线。

从供给端看,推动16条金融支持房地产市场平稳健康发展政策措施落实,全面落实改善优质房企资产负债表计划,弱化金融机构的过度避险情绪,引导金融机构提供正常融资,将房地产企业纳入民营企业债券融资支持工具的支持范围,保持了房地产市场融资的平稳有序。同时推出

了 3500 亿元保交楼专项借款,设立了 2000 亿元保交楼贷款支持计划、1000 亿元 租赁住房贷款支持计划;指导金融机构推动行业重组并购,加快风险的市场化 出

"随着疫情形势的好转和疫情防控政策的调整,前期出台政策的作用空间和作用效果大大改善。近一段时期,市场信心加快恢复,房地产市场交易活跃性有所上升,房地产行业尤其是优质房地产企业的融资环境明显改善。"潘功胜说。

关于降准降息,易纲表示,目前货币政策的一些主要变量处于比较合适的水平,实际利率水平也比较合适。2018年以来人民银行14次降准,把平均法定存款准备金率从近15%降至不到8%。通过降准提供长期流动性、支持实体经济,综合考虑是一种比较有效的方式,可以使流动性保持在合理充裕的水平上。

在第七届中国网络版权保护与发展大会上,一项数据引起行业高度关注:我国数字音乐平台用户量连续两年下滑,目前的月活用户量回到了2019年水平。用户为何不愿为数字音乐付费了?音乐平台将来靠什么留住用户?这个话题值得我们深思。

得益于国家大力发展电子商务新业态, 我国数字音乐产业经历了20多年稳步发展, 用户付费习惯基本养成,市场已经初具规模。但是,相比海外音乐平台,我国数字音乐 用户付费率不足20%,与国际平台50%左右 的付费率相比依然存在较大差距。特别是近 两年,数字音乐平台面临规模缩水、用户流失 的风险较为严重。

不少人认为,我国音乐消费水平不足主要 是用户版权意识缺失导致的。由于数字音乐 行业技术发展太快,新型侵权手段花样百出, 在免费资源很容易获取的情况下,消费者习惯 性依赖"免费的午餐",好不容易培养起来的 付费意识和版权保护意识很容易受到冲击。

这样的分析只反映了问题的一面。更深层次的原因在于,音乐平台现有商业模式没有跟上市场发展的"节拍"。如今,线上文化娱乐供给不断丰富,长视频、短视频、网络游戏等都在不断争夺用户。这种情况下,人们最纠结的恐怕是时间有限,分身乏术。目前,音乐平台普遍采取包年、包月的会员服务模式,用户实际使用时间其实并不充分。很多用户为了听一首歌,不得不"被服务"一整年,这不是消费者主动选择的结果,其难免会产生抵触情绪。

问题还在于,数字音乐平台在快速发展 过程中,服务质量没有跟上。音质不达标、曲 库内容单一、"套娃式"收费等问题让用户体 验大打折扣。更重要的是,怀旧金曲再香,也 无法满足年轻人千变万化的口味。用什么引 领新生代乐迷的音乐趣味,促进行业高质量、可持续发展,成为迫切需

领刷生代示还的目示趣怀,從近行业向质重、与行ు及液,成为近切高 要解决的问题。 发展数字音乐产业还是要遵循文化产业的基本规律,立足创意、着

发展数字音乐产业还是要遵循文化产业的基本规律,立足创意、看眼创新。内容是音乐平台的核心竞争力。这两年,国风国潮原创音乐已成为音乐平台的一块金字招牌,这一变化离不开各平台对原创音乐人的挖掘和培养。在平台扶持下,越来越多音乐人选择在作品中加入中国元素,创作出了深受年轻群体喜爱的国风音乐,为优秀传统文化的传承和表达提供更大的舞台与机会。平台要进一步发挥对文化消费的牵引作用,推动更多新人新作成为顶流,用内容创新不断增加用户黏性。

科技创新是突破发展瓶颈的关键。在数字化浪潮中,国内音乐行业愈发重视数字发行渠道的作用。音乐平台可以利用自身技术优势,

进一步当好内容服务者,通过延伸线上演出、 歌迷互动、专辑流量扶持等服务形式,拓展营 收空间,获得长久收益。





